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f  s in ii*  $  Adaainîstf aţia
PiATA LIBERTAŢEI BRAŞOV 

Telefon 226
& boitament anca! 360 lei 
/«litra strefnltate 800 lei 
^«MAţorî, reclame, după tarii

Fondată i» 1888 <j» ieorge lariţiu
Apare de trei ori pe săptămână

Prin fine însuţi, cefăţene, şi penfru 

tine, ia libertate, legalitate şi cinste.

Câtrâ organizaţiile Opoziţiei Unite
— Comunicat —

„Guvernul a luat măsuri disperate ca să Împiedice biruinţa 
Opoziţiei la alegerile pentru Camerele Agricole prin fraude şi 
furarea dreptului de vot.

In acest scop a dat ordine severe primarilor şi notarilor să 
nu libereze certificate de alegători decât partizanilor siguri ai gu- 
vernulu.

A dat ordin slugilor sale din judele să aducă pe alegătorii 
aceştia in căruţe la vot des de dimineaţă ca să blocheze Intrarea 
celorlalţi alegători.

Va încerca să zădărnicească prin toate mijloacele pătrun- 
derea In sălile de vot a alegătorilor adversari guvernului.

Pentru a împiedica realizarea acestui plan conducătorii ju- 
de teci ai partidelor ţărănesc şi naţional sunt rugaţi a lua urmă* 
toare'e măsuri:

Vor depune toete stăruinţele pentru a sili pe primari şi no* 
tari să libereze certificatele de alegători înscrişi.

Unde nu vor isbu i vor sfătui pe alegători se vină la vot cu 
biletele de identitate.

Vor cere judecătorilor să libereze pe loc certificatele de vot 
alegatorilor cărora guvernul vrea să te fure dreptul de vot.

Vor strânge pe alegători dimineaţa în fata localului de vot 
pentru a paraliza jocul liberalilor.

In acelaş scop delegaţii dela secţii vor cere înscris preşe
dinţilor ca votarea să se facă aducându*se la vot comunele în 
ordinea alfabetică.

Dacă fat& de aceste măsuri agenţii guvernului vor încerca 
să provoace neorâadueli ca să împiedice votarea, candidaţii şi 
delegaţii vor întrebuinţa mijloacele dictate de împrejurări pentru 
a salva exercitarea liberă a dreptului de vot.

Direcţia partidelor naţional şi ţărănesc

Lupta p l i r i i i  In
Spre ştire şi

Alegerile de consilieri Ia ca
merele agricole judeţene din toată 
ţara, se ştie, guvernul le-a 
pus pentru ziua de 25 August 
a. c., cu gândul mărturisit de a 
le cuceri cu orice pre{ şt cu ori 
ce mijloace, pentru a le aservi 
i' tereselor partidului 1 barai, ce 
stftjâneşte azi din nenorocire 
ţara.

Nu dorinţa de a da ţării o 
instituţie, care cu sprijinul puterii 
de stat să servească interesele 
agriculturii, ci pofta ca ş i  prin 
aceste să- I întărească mai de
parte stăpân rea destinelor aces- 
tei ţâri, în scopul de a o ex
ploata pe seama oamenilor săf, 
sătoşi de a acapara totul pen
tru sine, fără n»ci o considerare 
la binele obştesc,

Şi pentruca să-şi ajungă sco* 
pul, guvernul liberal a ‘pus ale
gerile în toiul lucrărilor de câm p, 
când agricultorii mici cu greu pot 
să*şl părăsească economia lor 
fără a avea pagube simţitoare, 
— şi ducerea In îndeplinire a 
alegerilor le*a concentrat la ju
decătoriile de ocoi, unde în urma 
aglomeraţiei de masse, actul se 
va săvârşi, precum se va co
manda de jandarmi şi de orga
nele administraţiei puse la dis
poziţia aranjatorilor acestei pa
rodii de alegere.

Dar guvernul s‘a îngrijit şl ca 
massa alegător lor să fie înde
ajuns terorizată şt succesul par
tidului liberai să fie asigurat. Ava 
spre pildă in judeţul Sibiu, după 
ce luni de zile înainte, ia toată 
ocazia a trâmbiţat în lume, prin 
foile sa Iz mari şj mici, că în con
siliile camerelor agricole să între

z i  le  25 August
luare aminte!

de Petra DrăghlGi,
senator.

oameni de competenţă în ale 
agriculturii, şi din aceste consilii 
să fie eliminată patim a politică , 
— guvernul, pentru a teroriza 
pe cele 63%  alegători agricoli 
români din judeţ, — a pus în 
fruntea listei pe prefectul, pe doi 
prim-pretori, pe un notar, pe un 
primar, pz un preot, doi îrtvă 
ţătorl, un întreprinzător de ex
ploatare de lemne şi pe un ve
terinar, alături de 7 membri saşi, 
unul ca unul pricepuţi în ale e- 
conomiei agricole, — iar pe a- 
gricultorii români, cu cunoftinţe 
teoretice de agricultură, ori cu 
practică agronomică, i-a d escon 
siderat cu desăvârşire, ca  e le 
m ente netrebnice.

Pe cele 37°/o alegători saşi, gu
vernul t-a câştigat (!) chlemând 
pe conducătorii lor la Bucureşti, 
şi acăţând într’un fir de păr a- 
supra capetelor lor sabia (pro
iectul de lege al învăţământului 
particular şi confesional), care 
sabie îi ameninţă ai sluti în tot 
momentul, le-a cerut (!) concursul 
şi voturile saşilor, punându-le în 
vedere şi un blid cu linte (înca
sarea prin organele administra
tive ale statului a impozitelor 
lor bisericeşt>şco!are, ceeace e 
contrar cu legea făurită chiar de 
guvernul liberal).

Ş! Saşii, în vederea relelor cu 
care au fost ameninţaţi, care va 
să zică: sub presiunea terorizări! 
din partea guvernului, în nepu
tinţa lor de a face altceva — 
ea totdeauna, şi cu aceasta oca
zie au cedat. Şi între astfel de 
împrejurări se petrece un lucru 
neobişnuit înti’un mediu politic 
cu simţ m oral: părintele preot

| Bunea dîn Sadu, cel mal înver
şunat duşman al Intereselor eco
nomice ale saşilor (privite prin 
prizma lor) figurează pe o listă 
electorală în tovărăşia saşilor, 
iar alegătorii saşi sunt sdu ţi a 
vota o listă pe care e scris nu
mele celui mai urgisit om în 
ochii lor (văzut tot prin prizma 
lor).

La fel se petrece şi în cele
lalte 21 judeţe din Ardeal, Ba* 
nat, Crişana şi Maramureş, unde 
cu locuitorii unguri, loiali (!?) şi 
doritori (1?) a conlucra la con
solidarea (!?) statului nostru, se 
încheie înţelesuri asemănătoare, 
pentru înfrângerea p e  toată li
nia în a c e s t  finet, a  elementu
lui rom ânesc , dacă nu se înro
lează sub stindardul partidului 
liberal, şi nu se dă de coadă de 
topor, pentru sprijinirea şi aser
virea intereselor de domnire a 
stăpânitorilor de astăzi.

La aceasta provocare, ce îţi 
urcă sângele în faţă, drept de» 
monstraţiune, partidul naţional 
român, în tot locul a răspuns cu 
punerea de liste proprii, sub sem
nul de „coasă* sau »coasă şi 
seceră”, candidând cele mal des
toinice şt cinstite persoane, pri
cepătoare întru ale agriculturii şi 
cu practica vieţii, ca consilieri la 
camerele agricole.

Deci, spre ştire 1 Toţi aceî ale
gători agricoli, care pun mai pre 
sus interesele obşteşti decât cele 
mărunte, particulare şi perso> 
nale, vor voia cu lista care are  
semnul mco a sa ** sau mco a sa  şi 
secera * (aceste unelte atât de 
des prinse in mână de agrlcul- 

| lorii noştri dela sate), ca do
vada că ne ridicăm cu tărie şi 
hotărîre protestul nostru legitim, 
în contra siluirii şi terorizării din 
partea guvernului, a alegătorilor 
agricoli.

Ştim, că prin mijloace neier
tate. şt contrare legii, şi de astă- 
dată se vor face toate încercă
rile de a falfifica esprimarea 
voinţei masselor de alegători, — 
noi tnsâ sâ  nu ne pierdem  nă
dejd ea  şi încrederea , d cu frun
tea ridicată să ne împlinim da- 
torlnţele de cetăţeni neînfricaţi, 
descoperind la vremea sa în faţa 
opiniunei publice a ţări) noastre, 
toate fărădelegile, ce s’au făcut, 
pentru ca să se obţină eventual 
un rezultat care nu corăspunde 
cu adevărata stare de lucruri şl 
care nu a izvorit din voinţa li
ber exprimata a celor îndreptă
ţiţi ia alegere, cl este urmarea 
intimidărilor şi terorizărilor, puse 
la cale de guvernul care voeşte 
să ţină sub călcâi şi pe mal de
parte aceasta mult încercata po- 
pulaţlune.

Direcţiunea Învăţăm ântul se
cundar din ministerul instrucţiunii 
f&ce cunoscut că înscrierile şi 
reînscrieriie 2a şcoulele secun
dare se vor face îatre 1—8 Sep
temvrie crt,, examenele ee ad
mitere şi bursă înde 10—15 
Septemvrie crt., examenele de 
corigenţă şi integrale Intre 10-18 
Septemvrie crt , examenul de ad
mitere în cl. V*a între 20—25 
Septemvrie crt., iar examenele 
de bacalaureat între 25 Septem
vrie — 10 fcOctomvrie crt. Cur
surile vor începe li 26 Septem
vrie Cît,

Situaţia In judeţul Braşov
în ajunul alegerilor pentru Gamerib agricole. 

Un cuvânt către concetăţenii noştri saşi.
In ziua de 25 August a. c. 

sătenii noştri sânt chemaţi s i  
decidă prin votai lor aiupra mo
dului de compunere a Cernerilor 
agricole. Legea în virtutea căreia 
ae vor îndepliai formalităţile e- 
iectorale şi cari specifică roitul 
acestor camere, a fost făurită şi 
votată anume la pripeală în lipsa 
reprezentanţilor adevăratei demo
craţii naţionale din casa ţârei — 
fiind în propagandă electorală 
pentru alegerea parţial din Gorj.

Din modui cum »’a votat la 
repezeală această lege se exp i* 
că îndeajuns intenţia de acapă- 
rare raateria’â şi interesai mare 
ce 1 poartă regimul actual, ca în 
Camerile sgricole să fgireze 
numai oamenii partidultn dela 
putere,cari vor trimite apoi în par
lament încă af|! câţiva senatori 
pe lângă cei mu ţl senatori 
»de drept”, prevăzuţi în proietul 
de lege electoral liberal.

In judeţul nostru fBraşcv) lis
tele compuse prin primării nic! 
pe departe nu satisfac cerinţele 
iegei. Alegătorii sunt trecuţi dopă 
banul puc şi în conformitate cu 
instrucţie primite dela sediul 
administraţie! judeţene. S’au re
dactat în toate „comunele jude- 
ţuici două feluri de liste electo
rale: liste în care sunt induşi 
sătenii cari aattafac cerinţele le
gii şi liste în care sunt trecuţi 
ia ordin snperor anumiţi cetă
ţeni fără drept de vot.

Deabea in preajma alegerilor 
pentru Camerile agricole guver
nanţii înţelegând slăbiciunea lor 
şi popularitatea partidului naţio
nal reprezentant prin toţi săte
nii români al judeţului nostru — 
s’au pui pe lucru.

Conducătorii poporului s ă s e s c  
solicitaţi de exponenţi locali ai 
regimului liberal, în schimbai | 
unor importante avantaje culta- t 
tale şl economice, au încheiat » 
un pact ca liberalii, în dauna 
maiei masse de ţărani şi saşi 
români ai satelor noaitre.

Clementul săsesc nu a fost 
sătul de neajunsurile cauzate prin 
corifeii guvernamentali, pe tăiâ- 
mul culturalo-economic-financiar 
şi nu vrea sâ înţeleagă apucăto' 
nic bizantine — că ceea ce ii 
ae dă cu o mână ii ss Ia cu 
donâ — ci continuă îucă jocul 
pactizărilor secrete, aâmânâod 
in modul acesta sâmburele vraj 
biei şi invidiei răutăcioase prin 
satele unde au trăit frăţeşte Ro
mânii cn Saiti. Conducătorii ac
tuali ai saşilor vor avea să răs
pundă de inconvenientele actua
le şi viitoare ce vor întâmpina 
saşii satelor, pentru că conducă
torii lor sunt aceia cari direct au 
ţesut firul discordiei cetăţeneşti, 
an iniţiat pornirea vrajoei şi an 
des ănţult patimele pe satele lo
cuite de români şi saşi.

Astăzi saşii— induşi In eroare 
prin anii conducători — s'au în
hămat ia catul politic liberal, 
punând pe lista de candidatură 
pentru Camerile agricole, pre
fecţi, medici veterinari şl nu a* 
gricaitori din mijlocul lor cari la 
cunosc păsurile şi nevoile şi I

cari vor pate« depane mai maitâ 
dragoste de frate fu rrâad îa mod 
desinteresat îa favorul obştesc.

Fiţi siguri, d-lor conducători 
saşi, că prefecţii, medicii vete
rinari sau eiie feţe simandicoase 
nu se vor îngriji de nevoile să
tenilor saşi la procurarea de 
seminţe, de cai de prăsită, de 
vite de rasă bună, de credite 
egricoie sau de unelte agricole. 
Cu votul dv. veţi contribui deci 
ca marele mort »Partidul liberai* 
să-şi prelungească numai ago
nia — deşi se află pe paiul de 
moarte.

Nu vedeţi oare d voastră, con
cetăţeni saşi, că în Ardeal nu 
există nici urmă dt* cligarhi 
liberali băştinaşi, ci numai trans
fugi politici şi agenţi recom
pensaţi cu funcţiuni grase, şi* 
totuşi căutaţi sâ săpaţi groapa 
românilor ardeleni naţionali, des- 
binând a idei elementele au- 
tochtone ?

Fiţi cu grije şi atenţiune în
cordată, căci conducătorii dv» 
operează în contact intim cu 
rivalii înverşunaţi ai democra
ţiei şi In dauna dv.

Treceţi pesie poveţele lor, 
inspirate cu vădită intenţie de 
acaparare şi subjugare econo
mică din partea liberaţilor şi 
evitaţi conflictul ce se sapă in 
mod latent între românii şi saşii 
satelor noastre.

Dv, cetăţeni saşi, urmaţi 
pilda noastră: staţi stâncă de 
granit alături de sătenii români 
ai satelor noastre, opuneţi re
zistenţi straşnică la orice in
trigă contrara şt perversă, des
consideraţi orice momeala, în
fieraţi pe corupători, şi fiţi con
vinşi că pentru Partidul naţio
nal este o datorie de onoare 
şi cinste ca drepturile statorite 
ia Aiba iuiia, ia cari aţi aderat 
şi dv. în memorabila adunare 
dela Mediaş, să se traducă în 
laptă. Fiţi alături de sătenii ro
mâni şi votaţi dela mic şi mare, 
bogat sau sărac, mC o a sa m re
prezentând unealta preţuită şi 
favorită în gospodărie a pluga
rului spre mulţumirea d- voastră 
şt fericirea generaţiilor viitoare.

tSaci/alâu (Sâceie) Aug. 1925.
Vaslle Chiivase.

Un congres al biserlcei orto
doxe la Varşovia. Ziarele polone 
anunţă că pe u  mijlocul Ionel 
Septembrie va sosi la Varşovia 
o depatsţmne a Sinodului ecu
menic al bitericel ortodoxe din 
Constantinopol. In acelaşi timp 
vor sosi ia Varşovia şi repre
zentanţi al bisericilor ortodoxe 
bulgară, română şi jugosiavâ. 
Vizita înalţilor demnitari ai bise- 
rlcel ortodoxe la Varşovia e în 
legătură cu chestiunea regaiărel 
definitive a autocefaliei biserlcei 
ortodoxe din Polonii,
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Noui alegeri la „Asira“
Adunarea generală a „Astrei“ 

la Reghtn va avea să aleagă nu 
numai un nou preşedinte, ci şi 
un nou comitet central.

Anume, adunarea ge nerală din 
anul trecut, la Arad, a votat sta
tute noui, cari trtbue să Le 
puse în aplicare anul acesta. 
Nouîie statute cuprind modifi
cări însemnate. De acum îna 
inte preşedintele va- fi ales pe 
5 ani, iar comitetul central va 
fi mărit.

Dreptul de vot la adunarea 
generală îl au numai acei mem
bri fondatori, pe vieţă şl activi, 
cari au fost înscrişi până ia a- 
dunarea generală din anul pre* 
cedent, sunt în curent cu plata 
taxei, şi au bilele de legitimaţie 
dela comitetul central.

Alegerea preşedintelui şi co
mitetului este luată în ordinea 
de zi a adunării generale dela 
Reghin.

In legătura cu ştirea retragerii 
id-iui Vasile Goldiş, ziarele din 
Capitală publică o declaraţie a 
d-lui Goldiş, în care domnia sa 
spune, că nu mei doreşte să 
candideze ia prezidenţia ,Aa- 
trei*, şi că domnia sa va reco
manda să fie ales, îa bună în
ţelegere d l dr. Vaier Branisce.

După infor.«*îuie ce detune 
ziarul »Patria* singur d-1 O i  
Goga este acela, care va căuta 
să tulbure buna înţelegere. Ale
sul bătăuşilor socoteşte, că iarâş 
f se oferă un prilej de a do
vedi, câ .deţine situaţia îa 
Transilvania".

Fireşte, socoteala de acasă 
nu se potriveşte totdeauna, cu 
cea dela — Reghin,

*
latr’un interview acordat zi* 

rulu! .Dimineaţa* d-1 Vasile 
G oldiş a declarat următoarele:

»In cei doi ani, câţi au trecut 
dela alegerea mea, eu era în
cercat să-mi aranjez siiuafiunea 
.astfel, ca să mâ pot muta ia 
Sibiu. Am primit să fiu ales se
cretar la Mitropolia ortodoxă 
română de acolo şi am făcut 
toate demersurile, ca să-mi pot 
împlini promisiunea deda Timi
şoara, dat fiind, că aveam do
rinţa sinceră, să-mi închin Aso* 
ciatlunei restul vie{tî mele.

Cu adânc regret a trebuit

însă să mă conving, acum de 
curând, că îmi este imposibil 
să înlătur piedeciie mutării mele 
la Sibiu, A trebuit deci să mă 
decid a rămânea definitiv cu 
locuinţa in Arad, şl astfel îmi 
împlinesc promisiunea dată la 
Timisoara şl renunţ la o nouă 
candfdare la prezidenţia Aso- 
ciatlunei. La congresul dela 
Reghin se va alege deci un aii 
preşedinte. NSdîjduesc, că vom 
ajunge la înţelegere frăţească 
şt vom înălţa în fruntea Aiocia- 
hunei pe acel», care va şti să 
dea soluţia fericită problemelor 
multe şl foarte ponderosse, ceri 
se impun.

Voi conduce în persoană con
gresul dela Reghin, unde ne 
vom închina memoriei celor doi 
berb&U mari ai neamului nos 
tru, cari au decedat acum ju
mătate de veac, baronul Vasile 
Pop, celui de al doilea preşe
dinte ai Asocioţiunei, şi Visa- 
rion Roman, ingeniosului orga
nizator, care a înfiinţat .Albina* 
această mare forţă economică a 
neamului nostru...

Ce priveşte persoana urma. 
şului meu în scaunul preziden
ţial al Aso ciatlunei, e greu a 
afişa păreri. Prezidenţia Asocia- 
ţiuitei nu este numai un post 
de onoare ci şi o sarcină dintre 
cele mai grele. Preşedintele tre 
bue să întrunească multe şi dis
tinse calitSU. In situaţia de azi 
eu sooot d e c e l  m ai potrioit p e  
amicul şi fostu l meu co leg  la  
liceul din Braşoo, d. dr. Valeriu 
Branisce

Dela Societatea „J anilor Roşiori”.

Convocare
Societatea »Junilor Roşiori* 

din Braşov va ţinea o  adunare 
gen erală  extraordinară, Dumi
necă }n 6 Septemvrie 1925 la 
orele 2 p. m. cu următoarea or
dine de z i:

1. Aprobarea statutelor de trib. 
Braşov.

2. Ategerea unul casier şi în
tregirea comitetului.

3. Chesta Casei Naţionale.
4. Propuneri prezentate preşe

dintelui m scris cu 8 zile înainte 
de adunarea generală.

Cronică muzica1!*)
Concertul din i 8  /. c. o  doam 

nei Sabina Niculescu-Kulibln, 
cu concursul d -şoarei A . Dona- 
btdooicl ş i a  d-lui H. K lee dela  
opera  Rom ână din Cluj,

Dună atâtea »concerte româ
neşti", date în timpul din urmă, 
sub patronagiu regal sau prin
ciar, cari mai toate au avut da
rul de a compromite în ochii 
oamenilor de bine, aceea ce se 
numeşte .artă românească“, — 
în fine s’a coborât î i  mijlocul 
nostru modestă, fără nici o re
clamă, ci bizaiă numai pe ta
lentul şi studiile sale serioase, 
virtuoasa la harpă dna S . Ni- 
culescu-Kulibin, premiată a con
servatorului din Paris.

Chiar dela primele acorduri 
intonate la nobilul instrument, 
care este harpa, auditoriul a l 
fost in curat, că are în f ţs sa i 
o mare artistă a cărei presta- i 
{luni nu mai trebue.se apreciate ' 
prin prisma obicinuitelor consi
dérante nationale, ci sub rapor
tul celei mai pure, desăvârşite 
ş! Inăi{ătoare arte. Programul 
compus din cele mai alese şi 
grele bucăţi ale Uter durei pen
tru harpă au fost esecutâte nu 
numai cu tehnica care nu mai 
lasă nimic de dorit, ci cu un 
sentiment şi elan care a emo
ţionat şi a răpit Inimile

Pe lângă bucăţile pentru solo 
de harpă au plăcut şi au fost 
mult aplaudate şt cântecele şi 
ariile de operă esecutate de 
d-şoara A, Donub dooici, o  
bună confra-altistâ. Maestrul H. 
K lee  a putut fi apreciat în du
blă calitate : ca distins compo
zitor, cele două frumoase cân
tece ale sale, şi ca bun acom- 
pinlator la plano. T. B.

*) Din lipsă da spaţiu ap »re cu în
târziere. Nti.

CINEMA MODERN
22—23 August Şiager moodial.

Calive şi Genuşereasa
dramă aventurions! la 7 acte. 
la rolul principal N. Colive, 
R mszky.
Afară de aceasta 2 noui acte

Olimpiada da Paris

No. 15944/1925.
Cons. oră#

Publicaţiune
Se educe la cunoştinţa celor 

IntereseU că în ziua de 9 Sop* 
temvrie a. C la ora 9 a. m. se 
va tine în conformitate cu art. 
72—83 din legea contabilii!Ui 
publice la secţia economică a 
consiliului orăşenesc o nouă li
citaţie publică cu oferte Lichide, 
sigilate, timbrate pentru pavarea 
pleţli Prnndolnl.

Condiţiunite de oferta se pot 
vedea ia oficiul tachnlc oră
şenesc.

Odată cu oferta trebue de
pusă o garanţie de 5%  ssupra 
sumei oferite.

Braşov, 14 August 1925.
796 1 1 Consiliul orăşen esc.

Licitafîune
publică benevolă )de casă

Ia 27 August a. c. 10 ore a.
m. în Braşov, Staada Petrăriei 
(Kobâiyi ut ca) 25 b), o vbă 
nouă cu 4 odăi şt „dependente 
şi teren de 220 metri pătraţi. 
Momentan locuibila.

Preţul de strigare 300 000 Lei. 
Condiţlunile de licitaţie se 

pot vedea la fata locului.
798 1—1.

SANAT0RUL
penira operaţii şi b ale de och*, 
urechi, ns* st gât s’a des;hs. 
Boalc cont g oase sânt excese, 
Strada Caste,atol 84 b, Telefon 
No. 639.

Dr. Carol Pildner de Steinbnrg.
Ordiaatmaea rămâne mai de

parte ia Strada Porţii 69.
798 1 — 1

P f t i l P i â l î o f  se va talocuîMulluvllul Corporaţia me
seriaşilor- Să cunoască lirnba 
română perfect (pentru tradu 
ceri) să cunoască şi lirnba un
gară şi germană. Lămuriri pu* 
teţi primi în oficiul Corporaţiei, 
la secretar între oarele 9 —12 
a. m- Slr. Orfanilor No. 2, unde 
se va înainta şi petiţia de con
curs cel mai târziu până în 15 
Sept. la oarele 12 din zi.

Corporaţia m estriaşilor. 
779 2—3

p S Q i f f t P i P  cu'odomnişoa- b u o a l u i  I u  ră serioasă şi 
bună gospodină cu dote, even
tual poate fi şi învăţătoreasâ cu 
diplomă.

Informaţiuni Ia Adm< ziarului. 
794 1 - 2

CINEMA AP0LL0
23—24 August se v*|reprezenta 
zi doilea film Nb-luogi

Pietru Corsarul
spienddă înscenare dnemito- 
grafică îa 6 nuri acte. la roiu
ri e prin 'io*!- cunoscuţii prota
gonişti: And EgedeNlsssa c^ o *- 
cută dia imntsi: Doa Car os şl 
Eliaabe’a.

Paul Richter cunoscut dia fil
mul Nibeinngii.

Rndolf Klein Rogge cunoscut
d n fnnni or  Maii Sîf.

Robert Garlscn cunoscut din 
fiimut Foca u-uei Lirsac. 

Duminecă d m!a«*a?a la ora
10 Mare reprezentaţie pentru
copii

îl®  j| f l7 9 f* 0  casa* din Str. UH V a U £ lIU  Pajişle B) No. 
31, constatâtoare din 2 odăi» 
bucătărie şi • grădină cu pomi 
fructifer). Inform îţium la GH MIC, 
cârciumar Str. Coastei B) No. 2 

I 780 2—2

La Băile Eforiei din 
Strada Prundului No. 4  
se vând vinuri bune 
din regat cu iei 17 

litru engros. 4_0
Intr’o casă distinsa 

săsească
situată în locul cel mai frumos şi 
sănătos» ia soare cu grădină ™ 
se primesc in întreaga intacţi* 
nere (cost şi cvartir) dO&ă 8leV0* 

Amănunte la administraţia 
ziarului. 790 1—2

Dr. Alexandru Dobrescu 
medic dentist

consulteeză de aici înainte intre 
ora 11 — 1 şi între 3—6 d. a.) 
Şirul Inului No. 30 442 29—0

Voluntarii ardeleni in război
Legiunea

— Urmare. —
Italienii au început să admire 

vitejia voluntarilor şi frământă
rile lor pentru realizarea unităţii 
naţionale.

»Comitelui italian P roR o-  
meni* se hotărâ să organizeze 
In cinstea românilor din Tran
silvania, Banat şi Buşovina o 
mare nrnifes'atiime de simpa
tie S t 9Furul Tr lan* din Rom», 
unde era cenirul organizaţiei şi 
activităţii româneşti din Italie.

In ziua de 25 August 1918, 
întreaga Italie, prin persoanele 
miniştrilor săi, a autorităţilor 
sale civile şi militare, prin re
prezentanţii diferitelor asocia- 
jiunt şi printPo imensă mulţime 
de cetăţeni, adunaţi îa Forul 
Traian, la picioarele »Columnei 
lui Traian", a presentat româ
nilor subjugai, din Monarhia de 
H&bsburg, şi întregului neam 
românesc, salutul solidarităţii şi 
fraternităţii latine.

Străzile Romei erau pavoa
zate şi vagoanele tramvaielor 
erau împodobite cu steagurile 
tuturor aliaţilor.

Manifestaţia a fost impozantă. 
Piaţa Forului Traian a fost în
ţesată de lume.

Balcoanele şi ferestrile case
lor erau împodobite cu mari 
steaguri tricolore româneşti şi 
italiene. In vârful Columnei Tra
ian, fa făiau steagurile, italian 
şi româa.

pentru întregirea României
din Italia

de Etie finfaea.
Ordinea fasiivitătli a fost ur

mătoarea: Miniştrii şi subsecre
tarii de stat, autoritâtUe civile şi 
militare, ambasadorii şi con
sulii Puterilor aliate, deputaţii şi 
senatorii, primirii comunelor cu 
drapelele respective şi reprezen
tanţii principalelor eso Naţiuni 
din Italia, membrii comitetului 
de acţiune al Românilor şi re
prezentanţii militari români, — 
tnţ! într’o tribună anume pre
gătită.

înaintea tribunei s’au postat 
drapelele comunelor şi esocrn- 
tiuniior, reprezentanţii societăţi
lor patriotice şi politice din 
Roma, muzica, eic...

Ziarul „La Tribuna* la 25 Au
gust, între altele scrie urmă
toarele:

»Manifestaţia va fi cinemato
grafiată din îngrijirea Comisa
riatului General pentru propa
gandă şi filmul v j fi proectat 
In Itaha şi în străinătate, pretu
tindeni unde legionarii români 
se pregătesc să lupte pentru 
cauza naţională şi pentru civili
zaţia latină, ca ei să ştie şl să 
vadă cu câtă căldură şi cu cât 
entuziasm îmbrăţişează Italia 
mişcarea lor de revanşă".

Personalităţile de seamă din 
Itaiia, cari din diferite motive 
n'au putut lua parte la manifes- 
taţiir, au trimis „Comitetului pro- 
Rome®i*, adeziuni şl ziarele a- 
firmă că numărul acestor ade

ziuni a întrecut cea mai opti
mistă prevedere.

La festivitate asistă şl un de* 
teşament din Legiunea Rimând, 
care lupta pe frontul dela Piave

După ce muzica şcoalei mi
litare de carabinieri a intonat 
imnul român şi marşul regal 
italian, au urmat diseununle. 
Seria lor a îaceput-o d na Ma 
ria Rygter, neobosita secretară 
a „Comitetului italian Pro Ro- 
meni“ şt a fost terminată cu 
discursul-multumfre a profeso
rului Si ir.ion Mândrescu, preşe
dintele Comitetului de acţiune 
al românilor din Transilvania, 
Banat şi Bucovina.

Dintre multele şi frumoasele 
cuvântări rostite cu această o- 
cazie in Forul Traian, reproduc 
după ziarul italian „L’Idea  Na 
ziona/e*, inimosul suiut ai Prin
cipelui Prospero Colonu >, pri
marul Romei şl Preşedinte de 
onoare ai „Comitetului Italian 
Pro Roioenl* :

Cetăţeni Români,

„Adncândo-vâ cuvântai Romei 
um impresia c !  vA a dac sslatal 
Mtmei, ifectooise ţi nemuritoare.

La picioarele a:estrd impor
tant monument, rd  stt pentru a 
glorifica pe Traian ai nostru şt 
ai vostru, safietele se simt co- 
prirse de ud sentiment frăţesc 
de emodune. De oarece aci se 
Înalţă marile amintiri cari unesc 
cele di uâ popoare îatr'o eternă 
comunitate de spirite şi de cre
dinţă: aci sufletul latin retrăeşte 
ia amintirile celor mai mari cu
ceriri pe cari ie-a făcut pe tă
râmul civilizaţiei.

Omagiul vostru e o preb! vie

de eternitate« (ndsoiab1!  * le
găturilor, cari uuesc poooarele 
noastre. Voi vâ simţit! Rjnisnl, 
fiindcă suflet«! Uttu, cure a dat 
lame* tezaurul celor două civili- 
zipi şi douăzeci de s;cole de 
istorie, palpita Încă îa ialms 
vosstrâ, ca foite id?aiarii? sile, 
ca toat! aureita geniu’ui săa şi 
a virtuţilor sue bâibueşr.

Acest sunet nu se sting; n ci 
în încercările cele mai dureroase; 
seco e e vă spau, că flacăra sa 
se înalţă dia nări de oprimare 
Întocmii ca focul din ccnuţă, 
totdeauna mii strălucitor şl mat 
glorios; secolele vâ povestesc, 
cum imperiul civilizaţiei sale re- 
ZrS.â solid $1 Inflexibil în contra 
barbariei.

Vo, cari aţi fost aşezaţi de 
către Tiaiau ia mirg'uile extre- 
rae ale irmeriului, balevird su- 
p e rn a ! civilizaţiei latine, luaţi 
astăzi în faţa lamei o im it! ţi 
nobhA semnifica,ie.

Ca o iadrâsneaiâ cavaleresscâ, 
nesocotind dureri, sacrificii, ruine, 
poporul vostru eroic pentru a 
uu lipsi dela misianet sa seca 
iară, iu această ora istorică, ia 
care se decide soarta civilizaţiei, 
se reculese în mâadfis o. g aei 
sile romane şi ridică î jc â  odstâ 
in contra barbarilor sq uleie ci
vilizaţiei, pe cari Traiau, cu în
credere sigură, le încredinţase 
hgionarjior să.

Mutiriul vostru scrise in isto
rie arme ce na pot fi şterse şi 
(n dreptatea şi îa justiţii redo
bândite îşi va găsi răzbunarea 
şi glorificarea.

Nici odată nu V aţi arătat ca 
astăzi cu adevărat fii a* Romei 
şi sunt fencit s l  primesc in na-

mele Alamei omagiul pe c«re voi 
li aiuceţi lui Traitn; acesta a* 
rată că popoarele ieşite din ci
vilizaţia utină nu uită moşteni
rea comună. Aici aduceţi voi ve
chea afe:ţuae şi vechea încre
dere, aici veniţi voi să vă În
tăriţi safletal şi inima cu vechile 
virtuţi, pentru ca l i  marea iupa 
tă, pe care o aasţtne lumea pen
tru b ru nţ« dreptăţii şi a justi
ţiei să puteţi fi iu totdeauna, 
cum aţi fost până sstăz1, vred
nici îa toate ce glorioasele tra
cii,ii ale fam.lie; ro n me.

in virtaţde Romei, în dragos
tea fierbinte penira „Alma Ma. 
ter", viiul şi speranţa atâtor ge- 
neraţ unt de bravi, găsiţi forţe 
neceură pentru a suportă cu 
mândria romană nenorocirea din 
această dureroasă oră. Aqriîeie, 
cari au condus dejt legmalie 
voastre biruitoare ia străiudrea 
Cfipitolnmi, vor reíaiojtrce na 
peste ma.t îa verhial cuib ; ele 
v iu  arât&t ieri calea onoare!, 
pentru a vă arăta mâne calea 
gloriei!

Pe această cale îşi înalţă ele 
deja shorut lor ue nurlîor. să ie 
salátá n din acest ioc ca ve.hss 
încredere 4 cu nch al entuziasm; 
în această încredere găsi -  iacă 
unirea sabeteior noastre; în a- 
ceastâ încredere virtute« latină 
îşt regăseşti energiile sate ne
muritoare, pentru ceasul irevo- 
cao.i al triumfului comun".

— Va arma. —

Profesor primeşte elevi de
şcoală tn cost şi cuartir. A se 
adresa Victor Simay Str. Prun
dului 1. 781 2—2

;
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Deîa Comite toi Administrativ al Jadeîaiai Braşov.

Ordin Circular
Bispozifii generale privitoare ia anul şcolar 1925 — 
26 şi executarea obligativităţii învăţământului.

Iii.
14. Osca organele şcolare de 

control cu ocazia inspecţiilor 
vor constata, ea dispoziţiile a» 
supra obligativităţii învăţămân
tului nu se aplica din pricina 
directorilor, învăţătorilor, a co
mitetelor şcolare de stat sau a 
directorilor şl conducă toriior 
şcoateîor particulare recunos
cute de stat, vor propune în
dată pedepsele prerăzute în 
lege.

15. Directorii şcolari sunt o* 
tdigeţi in baza regulamentului ţ 
să înainteze regizoratului şcolar
l i fmea fie*cărei luni tabloul d* 
«bsenţiUe motivate şi nemotivate 
deia cur«ud ole membrilor cor
bului di da clic.

16. Părinţii sunt datori să pro
cure copiilor cărţile şi rechizi
tele şcolare necesare, in caz 
de refuz şcolarii vor fi socotiţi 
ca absent* nernotivst deia şcoală 
şi pârteţii impuşi astfel la a- 
snendă până la procurarea căr
ţilor. Părinţii, a căror sărăcie 
va fi constatată de comitetul 
şcolar In baza unui cert Leat 
oficia! netimbrat al primăriei 
•comun ite, vor fi *j<ita$i la pro
curarea cărpior de către corni- 
teiul şcolar în marginile mtj- 
toacelor, de care dispune.

17. înştiinţările referitoare la 
aplicarea obligativităţii se trimit 
părinţilor, tutorilor, patronilor 
la  comunele rurale prin primă* 
rie, iar in oraş prin politie.

18. Amenzile se varsă corni« 
fetelor şcolare respective.

19. I i  baza ari, 22 al legii 
cursurile şcoelelor primare şi 
ale ş:osleior de copii mici în» 
cep la 15 Septembrie. Ş:otile 
primare de stet vor avea în 
anul acesta şcolar 6 clase, ur
mând ca pentru anul şcol. ur
mător să se deschidă şi clasa 
şaptea. Şcolile particulare (con
fesionale) recunoscute dc Stat, 
până ia noua lor legiferare, î$i 
menţin organizarea de până 
acum.

20. Ia baza ari. 80 al legii 
cursurile de adulţi în comunele 
Turale vor dura cel puţin 4 luni 
anual de preferinţă în lunile de 
iarnă, cu minimum 12 or« lec- 
|iunt pe săptămâna, în timpul 
celor 4 luni. in rdâful anul ui

. şcolar elevii vor fi aduşi la cur
suri 2 ore pe săptămână. — 
în oraş aceste cursuri vor dura 
minimum 6 luni anual, cu cel 
puţin 12 ore lecţfuni fpe săptă
mână in timpul celor 6 luni, 
iar în restul anului, şsolar 6 ore 
pe săptămână. Zilele şt orele 
de cursuri se vor combina ast- 
lei, ca sâ |ină seamă de o cu 
pajille adulfilor. — Şcolile de 
adulţi vor funcţiona in toate lo
calităţii?, fn cari se găsesc cel 
iniţia adulţi obligaţi în vârstă 
de 12—18 ani. — Atelierele, 
ta bricele şi întreprinderile in
dustriale particulare şi de stal, 
cari au în serviciul ior cel pu
ii n 30 adulţi obligaţi să urmeze 
cursurile, sunt datoare să între- 
tină cursurile de adulţi pe chel- 
tueala lor, fie în interiorul fa-

bricelor, fie la şcolile de stat 
din apropiere.

Patronii sunt datori, conform 
art, 8 din legea asupra muncii 
minorilor şi art. 26 din legea 
pentru organizarea meseriilor, 
ca în fim pul, când se fin cur
suri, sâ ie dea adulţilor din tim
pii! de lucru în etelter orele ne
cesare pentru asistarea la cur 
suri, fără nici o reducere din 
salar sau impunere de muncă 
suplimentară. Contravenienţii 
vor fi pedepsiţi cu amendă de 
300 — 500 Lei de fie-ce re aduit.

Aduipí sunt de lori să urmeze 
cursurile r« gutei şi sâ se su
pună disciplinei şcolare. în ca
zuri grave disciplinare ei pot fi 
pedepsiţi cu închisoare poliţie* 
neas»a dela 1 —3 zile, după in* 
tervenlrea comitetului şcolar.

21. Pentru ca finul şcolar să 
înceapă regulat şi să continue 
iară întrerupere şi în bune con* 
diţiuni, comitetele şcolare vor 
lua măsuri urgente pentru repa
raţia localu ilor şcolare şi a lo
cuinţei directorilor şi înzestra
rea lor cu combustibilul nece
sar precum şi pentru repararea 
mobilierului ou sumele aprobate 
fn buget.

Comunele sunt obl gate prin 
lege să pună la dispoziţia c o 
mitetelor şcolare ioate cheliue- 
iue de ordin material privitoare 
ia localuri, mobilier, material 
didactic, curăţitul, încălzitul şl 
luminatei localului de şcoală şi 
a locuinţei directorilor, cheltueh 
de cancelarie, reg sire, impri
mate, bibliotecii, muzeu, ateliere, 
plata sserfitonior etc.

Primăriile comunale vor vărsa 
regulat comitetelor şcolare su
mate prevăzute in bugetele a- 
probate ale şeoiuor.

22. Corn tetele şcolare turuie 
vor înainte fára amânare comi
tetului şcolar judeţean cotele 
prevăzute în bugetele ior perr 
tru bugetul counteiuiai şcolar 
judeţean.

| 25, Comitetele şcolare tei.vor
i purta gesuunea ,m conformitate 

cu regulamentul şi cu itgea 
contabilităţii statului.

Cestiunea anului bugetar 1925 
se va iauiata spre verificare co- 
lulletuiui şioi. judeţean respec
tiv comunal îa cui sui Uutri ia
nuarie 1926; iar r*roectele de 
buget pe „unui 1926 se vor 
înainte până la finea iunei 
M artie 1926.

(^a urma).

Casa de vânzare
Strada d6 mijloc Nr. Ii4.
6S0 6 -0

V -
4
4
«
«
4
4
4
4
4

>4
*4

4
4
4
4
h

La Târgul de lostre-Chişmâu
(IS  August -  30 Sepiemvi»ie 1925.)

toţi vizitatorii se vor convinge că

este m arca celor mai bune şi durabile
G H E T E

din Ţară

Fraţii RENNER & Co.,
729 6—0 Fabrică de pielăria S. A. Cluj. 
Adr. Te legrafică : » B E K M A T A *  Cluj.

g i r a i  UCENICI
(practicanţi) se primesc pe lângă 
plata unei bune întreţineri în  fa
brica de articole de tâmplărie.

788 2 -2

10H4HM HOBBES ft FIU
Braşov, Sir. Lunga No. 149-151

CUT I

BOUUME&Oo
BRAŞOV, Trg. «oilor 7.

La 17 August înfiinţăm în Sala de gimnastică a Liceului 
romano-catolic, Strada Principele Caroi, pentru un timp 
: —: :—: de 4 săptămâni •—: :—:

Un curs d<t broderie artistică 
modernă şi lucrări de sjour

pa maşinile noastre da cusut S IN  GER.
Avem onoare dar a vâ invita utim. Domn , să binevoiţi a vizita îm
preună on cunoştinţele I)-vo»stră acest curs, cotnanieându-vâ în aee- 
laş timp, că participarea este cu totul gratuită şi accesibilă pentru ori-cine. 
Instrucţiunea cuprinde diversele spec»i tenhnice da broderie precum: 
broderie în culori, cu şnururi, monogr&nie, broderie â Ja Madeira 
şi Hardaog, broderie â Ia Smyrna, broderie aplicată, â joururi, cusâ- 

: tari ca găurel«, lucrări de Poiotiace şi a; t!o. :
Vă rugăm, ştim. Domn, a anunţa p*rticipar*a D-voastră repre- 

zentantului nesira, care vâ va vizitii îa curând în persoană.

749 2 — 0 Cu toetâ stima:
B  O U R  M E  &  C o .

Vând
casă centru Braşov  
L e i 1.000.000. In -  
fo rm aţin n i M a z i l u  
T â rg u l C ailo r No. 15

787 2 - 2

3
w
S PRIMA FABRICA
<j DE OGLINZI ŞI
utű/V* ÎNTREPRINDE-
w RE DE STI-u
DO CLARÎE
cg
55 Braşov, Şirul Florilor No. 12
cri Prîmeite or; cs tei
új
& do lucrare îa a-
w-J ceasta Industrie.
U 799 1—5

Nn. 16951/1925.
Cons. orăş.

Publicaţiune
Listele de alegători pentru Ca

mere de Comerţ şi Industrie.
Se educe ia cunoştinţa oie- 

* ggforiior Camerei de Comerţ şi 
Industrie Braşov, cS liftele de 
alegători pentru Ca merite de 
Comerţ şi Industrie stau la Pri
măria oraşului Braşov (Strada 
Porţii No. 63, Etaj H, oficiul 
statistic) intre orele de serviciu, 
spre vederea alegătorilor.

E ventualete recursuri contra 
acestei liste pot fi infinitate, fn 
intervalul de 10 zile, socotit 
dela dala afişării listelor tribu
nalului respectiv.

Braşov, la 19 August 1925. 
795 1—1 Consiliul o răşen esc ,

Aviz de mutare!!
Dela data de 24 August 1925

Magazinul n o stru  do ghete s e  află in 
localul nou, tra n sfo rm a t m odern in

STRADA
I colţ eu Strada Aţei.

Luăm e u  noi şi principiile noastre recu
noscute de afaceri, soriditatea cea mai strictă 
şi năzuinţa de a oferi clientelei noastre 
marfa cea mai buna pe preţ convenabil. 
Deci rugăm onor. clientelă a noastră a 
ne onora şi în localul nou cu încredere 

şi bunăvoinţă ca şi până în prezent.

A LFRED  1PSEN SUCC. I

791 1—3
g Comp. I
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[ i i  M i  I  ii| iil Braşov
Pe măsură ce S8 apropie ziua alegerii pentru Ca

merele agricole administraţia îşi înteţeşte persecuţia şi 
teroarea în contra candidaţilor şi alegătorilor opoziţiei 
unite.

In judeţul Braşovului după ce administraţia n’a reu
şit să convingă pe caadidaţii noştri ca sâ- şi retragă can
didatura, recurgând uneori la înscenări ridicole ca aceia 
cu Ioan Pitiş din Tărlungeni şi cu Bomnlus Coama din 
Stupim’, acum re fu ză  cu încăpăţân are să d istribu ie 
certificatele de a leg ători cetăţen ilor rom âni.

P ân ă azt aceste certificate d au  distribu it ap roap e  
num ai a leg ătorilor saşi.

D reptu l a leg ătorilor rom ân i este astfel în modul 
cel mai crunt batjocurit şt că lcat în  p icioare .

Plugarii români cari s’au născut pe acest pământ 
şi cari în el îşi au oasele părinţilor lor păstrând prin 
truda şi suferinţele de veacuri această moştenire, care 
se chiamă Ardealul, sunt escluşi dbla un drept, care 
li-s’a înscris în lege.

Organizaţia Partidului naţional şi reprezentanţii ale
gătorilor români au trimis la Bucureşti o telegram ă de 
p ro testa re  cerân d  M inisterului să  ia  m ăsuri urgente | 
pentru distribuirea certificatelor de alegători tuturor ce- | 
lor înscrişi în liste şi pentru temperarea zelului admi
nistraţiei în comiterea abuzurilor.

Cuprinsă de teama pe care o pricinueşte h o tă râ 
rea  alegătorilor români din judeţ de a vota cu lista lor, 
administraţia şi-a pierdut ‘ capul nedreptăţind şi b atjoco
rind tocmai populaţia, pe care ar fi chemată s’o ser
vească şi »’o protejeze în prima linie.

Dar însufleţirea plugarilor noştri pentru „Coasă“ va 
aduce Ia rezon şi această administraşie care pare că şi a 
făcut un adevărat sistem ş’un titlu de a fi din abuzuri.

Ţăranii aşteaptă senini ziua de 25 August, căci ei 
ştiu ce reprezintă şi nu înţeleg de loc să se înspăi
mânte de cârdăşia minusculei elice liberale cu oportu
nismul săşesc.

I N F O R M A Ţ I U N I
Victoria Francezilor In Maroc.

Uirmcie telegrame sosite din 
Paris anunţă că ofensiva fran
ceză începută in Maroc în con
tra Rifanilor este încoronată de 
mare succese. Toate triburile din 

Tsouis au fost capturate 
împreună cu turmele lor fi s’au 
supus trupelor franceze, cari îna* 
Inttazâ victorios .pe întreaga 
iinţe:

*
Atentat contra'Regelui Spaniei?

Telegrame din Lisabona as *- 
n u D ţa t săvârşirea ana! atentat în 
contra Regelui Alfonso al Spa
niei, cn care prilej Rtgeie sr fi 
foit rărit )t mină, Iar adjutan
tul său u ’ 6. Ambasada Spumei
din Paria desmfnte atentata’.•

0  fabrică nonă In Braşon m i -
eţtr i tâmplari ne mobde, de 
mult aţteaptă. ca en între prin 
zător «gii să înfiinţeze o fabrică 
de oglinzi în Braşov.

Dorinţa maeftiilor tâmp'ari de 
mobile s’a împHmt prin înfiinţa
rea fsbrUei de oglinzi Braşov, 
Şiroi Fiorilor No. 12. Mancitorl 
specialişti îi cn piîron agil, a a 
aranjai în câteva zîie fabrice, iar 
azi lucrează. In t,mpa! arao jrd , 
a primit multe comande.

Se primesc tot fetei de le- 
crâri de sticlărie, repasâ şi fa- 
brî ă oglinzi ncoi de cristal.

Noua întreprindere a aflat o 
'piaţă bană şi dacă va • furniza 
iccrc bon, tămplsrlf şi pcbilce! 
braşovean ii vor da toi sprijină!. 
800 1—1

In Top!I|a română au icc târ-
gon»e îa ormstoarese zile: tâ'g«* 
riie de v t?, cai. oi şi porci îa 
zilele de 27 28 29 Ianuarie, 22, 
23 şi 24 Aprilie, 7, 8, 9 Iulie şi 
2, 3, 4 Octoasvrie ; târgurile ce 
mărfsri (z lele tâ?gu*aî) *ant 30 
itnnarie, 25 Aprilie, 10 lai e şi 
5 Octomvrie.

*
Mutare de prăvălie. Vechea şi 

binecunoscuta hrmă Friedrich  
ipsén <$ Com p . se mată cu ma
rele el magazin de gh?te şi cu 
principiile ei severe şi solide 
îa chestii de C6m r{, îa noul ş! 
modernul local din strada Porţii 
28  (colţ cu strada Aţei) înce
pând cu ziua de 24 August 1925 
cu vânzarea mSrfuşilor mult ti
ppelőié ca preţ şi celitetc, Se 

! atrege în privinţa aceasta alen 
tiunea asupra anunţului din nrui 
de fafâ. *

Comitetul şcolar tl liceului dc 
fete »Pi ocipeis Elena* pr/tseşte 
oferte pentru zcgrftvitat sâhior 
de cistă în coad ţ uedit ce se 
pot sil® îa ctnceiari« «cestui li
ceu, zilnic, Intre orele 11 —12. *

Uitimm termen oe primirci | 
ofertelor (înehtet) este 27 Au- i
gu ct ■*. c. l — l%

Târgul din comuna Şercaia va
av«a loc ia 24 Augusc, fmd In
23 August Duminecă.

*

Casa din strada Asllnlnl No.
10 (Ciocrac) t*ete de vánzare. be 
pca*e ocup* pSnă 1» 10 Sept. 
1925. 804 Í— 1

Ciocnire de trenuri
la Dârste

Cn mort şi mal mnlfi răniţi. Trei
locomotive avariate şi 7 vagoane 

deraiate-
In noaptea de Joi spre Vineri 

s’a întâmplat în apropierea Bra-

i t t  H A J H 1*  J »  s *  mUltime ştiri
Aplicarea reformei ailmioistrative

şovului, în gars Dârste, o groaz
nica ciocnire de trenuri, care 
a produs îa fot ţinutul o pa
nică firească îa urma faptului, 
eă unele dis vagoanele dera
iate erau încărcate cu proiectile.

Asupra acestei ciocniri am prî 
mit urmfUnrele reiaftunf din 
sorginte oficiată:

Vineri la ora 1 no*otea, tre 
nu! de merfă No. 3443, fctrâad 
în staţi? Dârste iâaga Braşov 
cu viteză mare, deşi semnalul 
era închi«, a lovii două maşini 
care manevrau.

Din pricina cfonîrei, cele 
două locomotive .au suferit mari 
avarii, dcasemenea si locomo
tiva Irenu ui 3443. 7 vagoane 
din cele ce compuneau trenul 
au deraiat sfărâmându-se.

I Oficiosul guvernului publică următorul comunicat:
j ţ Au apărut îu ziare articole şi in formaţiuni îa ce

priveşte schimbările de comune, plâşi şi judele, — schim
bări cari nu corespund adevărului.

Din această cauză au fost puse pe drumuri fără. 
rost, deiegaţiuni de cetăţeni.

Ministerul de interne a trimis circulâri tuturor pre
fecţilor de judeţe în care le pune îa veiere să aducă- 
la cunoştinţa populaţiei că toate tablourile de comune f 
p lă ş i şt ju d eţe consltluesc m ateria l p reg ă tito r  pentm  
com isia de ap licare ş i p ân ă  in prezent nu s a  h otă
r â t  nim ic defin itiv  asu pra chestiunilor de sch im bări 
de p lă ş i ş i ju d eţe.

Zile de teroare
Din fericire nici unul din 

cele două vagoane eflîte prin
tre cele deraiate şi încărcate 
cu proactik de Artilerie calibru 
75, a'a exploedal, încât s'a e- 
vitet astfel un nure dezastru.

De sub sfărâmiturile vagoa
nelor deraiate a fost scos mort 
fiânerul Garza Parei, iar şefii 
trenului 3443 mecanicul şi fo 
chistul tu iosi uşor răniţi,

Vinovat de această deraiere, 
după cum rezultă dla cercetă
rile organelor O. F. R. este im
piegatul Vi tor Arar y. cere  a 
dat liber înainte de încetarea 
manevrei, în staţie,

Peg'ibele sunt evaluate la un 
milion lei.

Circulaţia s‘a flcut prin 
transboi d sie până ia ora 10, 
când s'a reînet traficul normal, 
după curăţirea liniei.

Contabilă capabilă 
de a încheia bilanţuri,
care posedă în graiu 
şi în scris ceie trei 
limbi, cari se vorbesc în 
ţară, poate ocupa ime
diat un post. Să se pre
zinte în persoană Marţi 
d. a. între orele 4-6 
d. a. în biroul Taxi- 
auto, Strada Porţii
N r. 16. £03/ i - i

*
Aviz — La şcoala de Arte şi

Meserii este vacant j postul de 
secretar şi postul de contebîl, 
o capabile Ia î Septemvrie. Do
ritorii cari voesc aceste posturi 
s a ş i ioainh z* petiţiile până la 
t Sept. cu cert. de studii, de 
moralitate et :. Orice alte înfor- 
maţiuni se dsu ia prezentarea 
personala în biroul şcoalei în 
fiecare zi îikcre orele 3 —5 p. m. 
792 1 - 1

Bătăi sângeroase. — Arestări şi escortări
Spaţiul îngust al ziarului nu ne îngăduie să putem îar?gistr$ 

toate infiniţii?, banditismele şi ticăloşiile provocate de regimul 
liberal dj-alungai şt latul ţării îa ajunul alegerilor pentru Came» 
rile agricole.

De pretutindeni ni se semnalează violentări ş> ’presiuni ne
maipomenite. Ca întotdeauna escelează şi de sstădata judtţal 
Făgăraş care clocoteşte sub puhoiul fărădelegilor prezidate de 
faimosul prefect Rsdovjci..

Un notar bătut.
iii comuna Poiana Mâralal a  fo st  arestat distinsul nostru 

profesor  I. GlIlIClQ Şi învăţătorul-preot lOSlţâ PjlŞSâFiQ. Poporul 
revoltat d e  a ces t  procedeu  moscovit t-a iuat la bătăi p e  notarul 
Guiman umplându•/ de sânge ş i uânâtâi.

Grafie calmului d> (ui prof. Chnciu şi a  Însoţitorilor să i s'a 
evitat isbucnlrea anei revolte tn stil mai mare, căreia  puteau s a 
cad ă  victimă o genţii liberali, cer i sosiră  tn a c e a  comună tn frânte  
cu deputatul Ionică.

tn faţa  atitudinei poporului, care  era  s ă  fa c ă  praf p e  ce l 
câţiva agenţit fruntaşii opoziţiei au fo s t  eliberaţi. Prefectu l n a  
cutezat s â  s e  prezinte ia  fa ta  tocului. Notarul bătut a  fo s t  silit 
d e  popor s ă  dem isioneze. S e  prevăd  scene sân geroase în ziua 
olegerii.

Arestarea deputatului dr- Oobresca.
La încheierea foii primim din Şercaia (jud. Făgăraş) urmă

toarea fel? gremă :
Şercaia 21 Sept. ora 20. — T eroarea în judeţul Făgăraş e  

nemaipomenită. Deputatul dr. Attf6l OobfeSGU însoţit de fruntaşii 
naţionalişti df. Boier, Popa» BOfglllşafl şi aiti 5 aderenţi ai Parti
dului National, fiind în propagandă electorală, au fost ares
taţi azi ora 16 şi escortaţi de jandarmi la pretură şi secţie 
unde continuă a fi deţinuţi în arest. Întreg judeţul e în fierbere.

Coresp.

^ ^ ' C r B i n a i l B  g h e t e

M l  „VULTUR“
(nea? r®> bruna, albă, galbină 
şi roşie) se capătă din nou 
1° calitate inescepţionabilă în 
jOQje prâvăliile de specialitate.

492 3—0
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*

Din împutemidrea clientului 
meu, public spre vânzare dsn 
mană I bera casa familiară din 
Str. Agrişelor No. 4 a) constă- 
tâtoare din 2 cam ere  mari, bu* 
călărie, 2 pivniţe, curte mare şi 
dependinţe, in caz de cumpă
rare» imobilul se va preda cum 
părătorului complect liber.

Informaţiuni în biroul meu 
(Şirul Inului No. 25).

Dr. Jostf G ergely  
756 3 “ 3 advocat

INDISPENSABIL OK* - CARE« GOSPODARII!
Nu aruncaţi îmbrăcâmiutca spălăcită şi învechită, ea devine ca nouă cu

V T T V n k  preparat cu care oricine Îşi poate vopsi nu- 
■ l i  I M I I K  I  BL mai In câteva minute «u câţi-va iei, ori-ce 

j ) w w X A w 3 i« A a A  stofă sau co ie^ţiono de lână, bumbac sau 
mătase, în o r i - c e  c u lo a re , cn garanţia că nu iese la spălat.

Singurul preparat în praf, superior tuturor produselor similare.
0 slnflo ă Încercare vă va convinge de superioritatea preparatalul.
Cereţi „LUXORIA“ la toate farmaciile, drogheriile, ropselărble şi prin
cipalele magazine şi observaţi pe cutie marca „C urcubeu* Depozit

pentru en-groB:
H. RO SSEW TH A L,

629 4—10 BRAŞOT, Str. Porţii No. 20.

Î I T T E ’O  O O S ^ O I D - ^ I E e i E ]  E C O I ^ r O D ^ E I C ^ -
selecţionarea unui adaus la cafea spornic, însă ioîodafă şi gustos, joacă un rol foarte important. Gos
podinele, bune calculatoare, au recunoscut deja de mult, că mult încercatul „VERITABIL FRANCK“ este 
797 ,_v un adaus ia cafea foarte safsfăcăfcr şi demn de încredere.
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